



# Evangelická teologická fakulta

## Posudek vedoucího bakalářské práce

---

<b>Název práce:</b>	Práce s mládeží v Českobratrské církvi evangelické
<b>Jméno studenta:</b>	Zuzana Férová
<b>Vedoucí:</b>	Mgr. Michael Martinek, Th.D.
<b>Oponent:</b>	doc. Michal Kaplánek, Th.D.
<b>Oficiální zadání:</b>	{Kritická analýza pastoračního přístupu k mládeži na příkladu konkrétní instituce.}
<b>Studium:</b>	JABOK B ETF [roč 3]

---

Autorka si klade za cíl popsat a zhodnotit práci s mládeží v Českobratrské církvi evangelické. V teoretické části vysvětluje pojem "mládež" z hlediska psychologického, biblického a pastoračně-teologického, na to pak navazuje popisem organizace práce s mládeží v ČCE (s historickým exkurzem) a rozborem relevantního dokumentu - Řádu výchovy a vzdělávání v církvi (ŘVVC). Ve výzkumné části popisuje metodologii svého kvalitativního výzkumu mezi faráři ČCE a analyzuje jeho výsledky. Nevyhýbá se ani kritickým připomínkám a návrhům na zlepšení.

Přestože téma pastorační práce s mládeží bylo zpracováno mnohokrát, dosud se žádná odborná práce nezabývala specificky prací s mládeží v ČCE. Proto považuji autorčinu volbu za velmi aktuální. Její zjištění, že se tomuto tématu v církvi nikdo systematicky nevěnuje a že ani neexistuje společná koncepce práce s mládeží, může být tématem k reflexi pro odpovědné církevní pracovníky. Jediný relevantní dokument (ŘVVC) považuje za hlavní cíl práce s mládeží výchovu k víře. S tím také autorka nadále pracuje, a proto se opakovaně zabývá možným rozporem mezi atraktivitou programů a jejich zacílením na podporu víry. Je otázkou, zda by neprospělo širší zacílení - pokud by se k podpoře víry přidal také diakonický a koinonický rozměr církve, pak by nebylo nutné řešit otázku, zda do práce s mládeží patří např. akce směřující k posílení společenství a mezilidských vztahů.

Po jazykové stránce je text přehledný, čtivý, grafická úprava odpovídá stanoveným normám, zvláště vypovídající jsou grafy znázorňující výsledky výzkumu. Malou výtka je třeba uvést pouze k pravopisu - autorka často chybí v interpunkci. Také práce s literaturou je na dobré úrovni, autorka jen minimálně používá přímé citace, ale dovede pracovat s názory uváděnými v příslušných publikacích. V seznamu je uvedeno 14 knižních zdrojů a 4 internetové, což není mnoho, jde však o téměř vyčerpávající seznam literatury k tématu pastorační práce s mládeží publikované v češtině. K obohacení by ovšem jistě pomohl také pohled do mnohem bohatší produkce cizojazyčné (zvláště německé či anglické).

**Práce byla konzultována:** dostatečně

**Navrhované hodnocení:** A

**Zdůvodnění, závěr:**

Po formální i obsahové práci považuji práci za nadprůměrnou.

**Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:**

1. Jaké cesty navrhuje k tomu, aby se mezi odpovědnými pracovníky v církvi zvýšilo povědomí o specifických potřebách mládeže (srov. odpovědi na otázky 14, 15)?
2. Jak byste formulovala poslání a cíle práce s mládeží v rámci konkrétního seniorátu (srov. kap. 3.3.1)?

**Doporučuji/nedoporučuji k obhajobě:** doporučuji

V Praze dne 6. 6. 2016

.....  
podpis vedoucího práce